
COMUNE DI PORTO MANTOVANO
PROVINCIA DI MANTOVA

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE
Adunanza di prima convocazione. 

Deliberazione n. 57 del   29/07/2019

OGGETTO: MOZIONE PER RIPRISTINARE IL DOPPIO SENSO DI MARCIA IN VIA 
SECCHIA PRESENTATO  DAL CONSIGLIERE  COMUNALE  LISTA CIVICA VIVERE 
PORTO GIANFRANCO BETTONI

L’anno  duemiladiciannove,  il giorno ventinove del mese di  luglio alle ore 20:30 nella sala delle 
adunanze consiliari

All’appello risultano:

SALVARANI MASSIMO
TOMIROTTI VALENTINA
LICON ANDREA
ANDREETTI ANGELO
MARI ROBERTO
RESCIGNO VITTORIO
DORINI MORENO
MANCINI ALESSANDRO
SCIRPOLI PASQUALINO
BONORA GUIDO
VANELLA MARA
BUOLI MONICA
BINDINI ANDREA
LUPPI MARIO
BASTIANINI MARCO
BETTONI GIANFRANCO
FACCHINI RENATA

Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente

PRESENTI N. 17 ASSENTI N. 0

Risultano presenti gli Assessori: Ghizzi Pier Claudio, Massara Rosario Alberto, Ciribanti Vanessa, 
Della Casa Barbara, Bollani Davide..

Partecipa all’adunanza Il Segretario Generale MELI BIANCA, il quale provvede alla redazione del 
presente verbale.

Riconosciuto legale il numero degli intervenuti,  il  Sig.  MARI ROBERTO – nella sua qualità di 
Presidente, assume la Presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'argomento posto al 
n. 8 dell'ordine del giorno
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PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MARI: “La parola al Cons. Bettoni”.

BETTONI: “ “Considerato che più di dieci anni fa è stato istituito il senso unico di marcia in Via  
Secchia  da Via Martiri della Libertà, in entrata verso il quartiere Sgarzari), con la motivazione che  
gli  ex cassonetti  per la raccolta indifferenziata dei rifiuti  risultavano di intralcio per il regolare  
traffico nei  due sensi  di  marcia.  Considerato che  il  senso vietato in  Via Secchia,  in  uscita dal  
quartiere  Sgarzari,  obbliga  la  percorrenza  automobilistica  e  motociclistica  di  Via  Treves,  sino  
all’incrocio con Via Montessori, passando quindi adiacente alla scuola di Via Treves e provocando,  
di conseguenza, un inquinamento atmosferico evitabile proprio davanti alla scuola, della cui attività  
è prevista la frequentazione  del giardino da parte dei bambini.Considerato che dal 2010, anno di  
istituzione della raccolta differenziata porta a porta, non esistono più le motivazioni riguardanti la  
posa e la gestione dei cassonetti della raccolta indifferenziata dei rifiuti.
Il Consiglio Comunale chiede alla Giunta Comunale, il ripristino del doppio senso di marcia in Via  
Secchia per calmierare il traffico davanti alla Scuola per l’Infanzia di Via Treves e diminuire i tempi  
di percorrenza dei veicoli in uscita dal quartiere Sgarzari verso Via Martiri della Libertà”.

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MARI: “ La parola al Sindaco”.

SINDACO:  “ Per quanto ci  riguarda  siamo d’accordo rispetto  alla  richiesta  avanzata  dal  Cons. 
Bettoni, quindi voteremo a favore alla richiesta. Abbiamo predisposto anche una verifica da parte 
degli agenti della Polizia Locale, che ha dato un parere positivo. Tra l’altro Via Secchia sarà oggetto 
di riasfaltatura nelle prossime settimane, quindi in occasione di quei lavori predisporremo anche la 
segnaletica orizzontale e verticale per ripristinare il vecchio senso di marcia, quindi accogliendo la 
richiesta”.

 PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MARI: “ Ci sono altri interventi? La parola al Cons. Buoli”.

BUOLI:  “  A parte il parere favorevole della Polizia Locale, che è fondamentale, ripristinando il 
doppio senso di circolazione chi proviene da Via Treves, prende Via Secchia, poi deve girare a sinistra 
e impegna l’incrocio, l’autobus non riesce a fare una manovra in sicurezza, ma si deve fermare e deve 
stare fermo. È successo prima di dieci anni fa, in quanto io portavo i miei figli in Via Treves e spesso 
e volentieri chi sostava dietro all’autobus non aveva pazienza, per cui metteva la freccia e sorpassava. 
Si è perciò rischiato più di una volta. Voglio segnalare questo tipo di problematica, in quanto secondo 
noi potrebbe portare a problematiche. Non siamo sicuri che sia così fattibile. Il nostro voto sarà di 
astensione”.

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MARI: “ Pongo ai voti il punto n. 8”.
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Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 17.

Voti favorevoli n. 12, contrari nessuno, astenuti n. 5 (Facchini, Bindini, Buoli, Luppi, Bastianini).

IL CONSIGLIO COMUNALE

DELIBERA 

Di approvare la mozione presentata dal consigliere Bettoni Gianfranco.

Letto, approvato e sottoscritto

IL Presidente
MARI ROBERTO

(sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 
D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.)

IL Segretario Generale
MELI BIANCA

(sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 
D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.)
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COMUNE DI PORTO MANTOVANO
PROVINCIA DI MANTOVA

Attestazione di Pubblicazione

Deliberazione di Consiglio Comunale

 N. 57 del 29/07/2019

Oggetto:  MOZIONE PER RIPRISTINARE IL DOPPIO SENSO DI MARCIA IN VIA SECCHIA 
PRESENTATO DAL CONSIGLIERE COMUNALE LISTA CIVICA VIVERE PORTO 
GIANFRANCO BETTONI. 

Si dichiara la regolare pubblicazione della presente deliberazione all'Albo Pretorio on line di questo 
Comune a partire dal 30/08/2019 e sino al 14/09/2019 per 15 giorni consecutivi, ai sensi dell'art. 124 
del D. Lgs. 18.08.2000 n. 267 

Porto Mantovano lì, 30/08/2019 

IL SEGRETARIO GENERALE
(MELI BIANCA)

(sottoscritto digitalmente ai sensi 
dell'art. 21 del D.Lgs. n. 82/2005 e s.m.i.)
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COMUNE DI PORTO MANTOVANO
PROVINCIA DI MANTOVA

Certificato di Esecutività

Deliberazione di Consiglio Comunale

N. 57 del 29/07/2019

Oggetto:  MOZIONE PER RIPRISTINARE IL DOPPIO SENSO DI MARCIA IN VIA 
SECCHIA PRESENTATO DAL CONSIGLIERE COMUNALE LISTA CIVICA VIVERE 
PORTO GIANFRANCO BETTONI. 

Visto l'art.  134 – III  comma del D. Lgs.  18.08.2000, n.  267 la presente deliberazione pubblicata 
all'Albo  Pretorio  on-line  in  data  30/08/2019 é  divenuta  esecutiva  per  decorrenza  dei  termini  il 
10/09/2019

Porto Mantovano li, 10/09/2019 

IL SEGRETARIO COMUNALE
(MELI BIANCA)

(sottoscritto digitalmente ai sensi 
dell'art. 21 del D.Lgs. n. 82/2005 e s.m.i.)
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